

秒 服务

事关境外来华人员 支付便利性 8个城市试点来了!

市场监管总局、国家数据局日前联合印发《关于开展向平台企业开放信用监管数据试点推动平台经济规范健康发展的通知》，选取8个试点城市开放信用监管数据，支持移动支付平台核验个体工商户相关信息，以便捷开通网上商户、支持信用卡支付，有利于拓宽个体工商户的获客渠道，对于习惯信用卡支付的境外来华人员将进一步提升其支付便利性。这是记者1日从国家数据局了解到的消息。

在当前消费场景中，境外来华人员习惯绑定信用卡进行移动支付，境内个体工商户普遍使用的微信、支付宝等个人收款码不支持信用卡支付。由于移动支付平台不掌握个体工商户登记信息，造成个体工商户开通商户收款码流程复杂、周期较长，严重影响境外来华人员支付便利性。此次印发通知旨在解决上述难点。

通知提出在江苏苏州、浙江杭州、山东济南、湖北武汉、湖南长沙、广东深圳、四川成都和陕西西安等8个城市开展向移动支付平台企业开放信用监管数据试点工作。

秒 天气

今夏全国平均气温 为1961年以来同期最高

记者日前从国家气候中心获悉，2024年夏季我国气候暖湿特征明显，全国平均气温为1961年以来历史同期最高；降水偏多，总体呈东多西少分布。

今夏全国平均气温22.3℃，较常年同期偏高1.1℃，为1961年以来历史同期最高。全国平均高温日数为1961年以来历史同期第二多（仅次于2022年）。

7月3日以来南方大范围高温过程综合强度为1961年以来历史同期第二强。江南东部连续高温日数有15天至20天，江西东南部、湖南东南部、福建北部等地超过20天。浙江义乌（42.8℃）等68个国家气象站日最高气温达到或突破历史极值。重庆北碚8月20日至9月1日最高气温连续13天接近或突破40℃，超过2022年同期（9天），为历史同期最强。

降水方面，全国平均降水量352.4毫米，较常年同期偏多6.2%，空间上总体呈东多西少分布。

秒 数字

国家外汇管理局日前发布的数据显示，2024年上半年，我国经常账户顺差6690亿元，资本和金融账户逆差8788亿元。按美元计值，2024年上半年，我国经常账户顺差937亿美元，资本和金融账户逆差1228亿美元。

此外，国家外汇局公布的2024年6月末我国国际投资头寸表显示，2024年6月末，我国对外金融资产97929亿美元，对外负债68046亿美元，对外净资产29883亿美元。

(本版稿件均据新华社)

秒 民生

人社部:将从五方面发力促进就业

人力资源和社会保障部副部长李忠近日表示，将实施就业优先战略，强化就业优先政策，以深化就业体制机制改革为动力，从五方面重点发力，持续促进就业质的有效提升和量的合理增长。

一是着力强化就业优先导向。在构建现代化产业体系中优先支持吸纳就业能力强的产业和企业，在推进动能转换中培育新的就业增长点，推动重大政策、重大项目、重大生产力布局创造更多就业机会。

二是着力缓解结构性就业矛盾。适应新一轮科技革命和产业变革，建立人力资源需求预测机制，加强就业岗位调查，及时发布急需紧缺职业需求目录，增强人力资源开发的前瞻性。

三是着力完善重点群体政策支持体系。始终把高校毕业生等青年就业作为重中之重。坚持外出务工和就近就业并重，稳定农民工特别是脱贫人口就业规模。畅通失业人员等就业困难人员求助渠道。

四是着力激发就业创业活力。

五是着力营造公平就业的良好环境。完善社会保障体系，维护劳动者合法权益。加强市场监管和劳动保障监察执法，有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象，畅通社会流动渠道。

秒 观图



三峡枢纽前三季度通过量达1.15亿吨

10月1日，船舶有序通过三峡双线五级船闸（无人机照片）。长江三峡通航管理局统计数据显示，2024年前三季度三峡枢纽通过量累计1.15亿吨，通过船舶3.08万艘次，通过旅客41.45万人次。

秒 消费

支撑消费品以旧换新 115项国家标准已全部立项

记者近日从市场监管总局获悉，根据市场监管总局等七部门印发的《以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新行动方案》，在消费品以旧换新方面，重点围绕汽车、家电、家居、新兴消费等领域标准化新需求的115项国家标准目前已全部立项，并已发布30项。

在家电领域，《家用和类似用途电器、体育用品的电气部分及电玩具安全技术规范》强制性国家标准以及配套推荐性国家标准，全面系统规定了家用电器产品安全要求和验证方法，与国际标准的一致性程度达100%，有利于大幅提升我国家电产品的质量安全水平。

在家具领域，《婴幼儿及儿童家具安全技术规范》《家具中有害物质限量》《家具结构安全技术规范》等3项强制性国家标准以及《消费品质量分级导则家具》等6项推荐性国家标准，将对推动家具产业优化升级、促进家具产品消费发挥重要作用。

秒 医卫

医疗卫生机构临床研究规范再升级

国家卫生健康委近日会同国家中医药局、国家疾控局，共同制定了《医疗卫生机构开展研究者发起的临床研究管理办法》，以促进医疗卫生机构临床研究管理体系不断完善。

医疗卫生机构开展的研究者发起的临床研究，是指医疗卫生机构开展的，以人为研究对象，不以药品、医疗器械（含体外诊断试剂）等产品注册为目的，研究疾病病因、诊断、治疗、康复、预后、预防、控制及健康维护等的活动。

据国家卫生健康委科技教育司有关负责人介绍，该管理办法确定了适用范围，坚持机构主责，明确了临床研究科学性审查、伦理审查、机构立项、研究信息上传公开等4项基本制度，将分类管理、禁止无意义重复研究、提高临床研究整体效能3个管理理念贯穿全文，确立了行政监督、技术监督相互协同的监管机制。

秒 交通

澳门大桥正式通车

澳门首条双向八车道跨海大桥——澳门大桥1日正式通车。这也是连接澳门半岛至氹仔的第四条跨海大桥，是澳门标志性的民生工程。

澳门大桥起自澳门新城A区东侧，与港珠澳大桥口岸人工岛连接，跨越外港航道、澳门水道，至澳门新城E1区，并预留与大潭山隧道对接高架桥，将澳门海陆空3个重要口岸相连，是构建澳门城市交通体系的关键节点。

大桥主线全长约3.1公里，其中跨海段长约2.9公里，设置通航孔桥两座，跨度达280米。大桥主线设计车道数为双向八车道，中间两车道为电单车专用道。

秒 环境

欧盟报告： 全球海洋变暖速率加快

欧盟“哥白尼海洋服务”计划9月30日发布的《海洋状况报告》显示，受人类活动造成的温室气体排放影响，全球海洋正加速变暖，自2005年以来，其变暖速率接近翻了一番。

报告显示，过去20年里，全球海洋变暖速率从0.58瓦特每平方米增至1.05瓦特每平方米，这不仅会影响海洋及其中生物，还会对地球气候系统产生影响。

报告指出，过去40年来，强烈和极端的海洋热浪在发生频率、持续时间、强度和地理分布上均有所增加。2023年，全球22%的海洋表面经历了至少一次严重至极端的海洋热浪事件。海洋热浪不仅会导致海洋生物多样性降低，还可能影响粮食安全和人们的生计。

报告还指出，2023年全球极地区海冰面积创下有记录以来最低值。自1979年以来，北极地区海冰面积损失了近220万平方公里。

秒 体育

NBA名宿穆托姆博去世

9月30日，美职篮(NBA)官方发布声明，篮球名宿迪肯贝·穆托姆博因脑癌去世，终年58岁。

穆托姆博1966年出生于刚果(金)首都金沙萨，职业生涯获得过4届NBA年度最佳防守球员奖，8次入选全明星阵容，2015年入选篮球名人堂。穆托姆博曾在2004至2009年为休斯敦火箭队效力，和姚明是队友，被中国球迷称为“穆大叔”。

福利彩票国庆休市4天!

福利彩票国庆休市4天，时间为2024年10月1日0:00至10月4日24:00，10月5日0:00恢复销售。休市期间，除即开型彩票以外，停止乐透数字基诺型游戏的销售、开奖和兑奖。此外，乐透数字基诺型游戏兑奖期最后一天在10月1日至10月7日期间的，兑奖截止日期顺延至国庆节假期后的第一个工作日(10月8日)。同时，由于即开型彩票兑奖系统升级需要，即开型彩票兑奖于2024年10月1日0:00至10月4日7:00暂停。